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Tröttsamt att jobba i motvind
fantastiskt och unikt verktyg på svensk arbetsmarknad 
att använda oss av: kollektivavtalet! Där kan vi faktiskt 
snygga till lagarna till vår fördel en skvätt. Yes! 

Men vänta nu… Att få till ett avtal bygger på att vi är 
många medlemmar. Och i samma veva som folk röstar 
som om de inte vill ha ett jobb, så väljer folk att lämna 
fackföreningarna. 

Ärligt talat, om du varken har lagen eller avtalet på din 
sida – hur tänker du då att just du kommer att ha det 
på jobbet? Puts väck med uppsägning på saklig grund. 
Massor av undantag i LAS. Företrädesrätten kan kastas 
på soptippen. Och ännu fler skumma och vansinnigt obra 
hittepå-anställningar är inte alls omöjligt. 

Det låter enligt mig på alla sätt och vis som ofördel
aktigt. För arbetare alltså. 

Så kanske jag ska sluta gnälla om 
motvind i mitt fackliga uppdrag? 

Om något val eller så kanske 
motvinden har blivit en hel 
orkan och jag, eller någon annan 
för den delen, har helt enkelt inte 
något fackligt uppdrag. 

För vem ska vi företräda  
och vilka lagar och avtal ska  
det hänvisas till?

Jag börjar faktiskt trötta en skvätt. Vi som arbetar fack-
ligt, oavsett nivå och förbund, strävar ständigt för att 
förbättra på arbetsplatserna och för att anställningen ska 
vara trygg. Vi vill även att det mellan två jobb ska finnas 
en ekonomiskt trygghet. En rimlig a-kassa är både viktig 
för individen och relevant för att inte arbetare ska ställas 
mot arbetare. På så sätt hålls lönerna uppe. Dessutom 
ligger det helt klart i vårt intresse att du, om du blivit sjuk, 
ska klara dig på din sjuklön.

 De försämringar i lagar som klubbats genom i riks
dagen historiskt, och de eventuella förändringar i arbets
rätten som är på tapeten nu, är inget som fackföreningar 
direkt jublar över. 

Vad vi däremot gjort är att genom försäkringar via med-
lemskapet försöka förbättra lite för arbetslösa, föräldra
lediga och sjukskrivna medlemmar. Även om det såklart är 
en bra grej, så är det ju knas att det ska behövas. 

Vi vill ju göra så mycket för medlemmarna! Men det är en 
fruktansvärd motvind när riksdagen till största majori-
tet består av partier som inte är ett dugg intresserade av 
att förbättra för oss arbetare. De kan förvisso påstå det. 
Men… deras förslag till förbättringar är sällan, eller ärligt 
talat aldrig, saker som faktiskt gör det bättre. Och så finns 
det medlemmar som faktiskt röstar på dem! 

Okej, vi skakar av oss uppgivenheten över att en stor del 
av politiken motarbetar oss. Vi har ju en plan B! Hurra, 
det är inte helt kört ändå. Vi har ju faktiskt ett verktyg. Ett IDA WALLINI 
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MINNESORD

Den tidigare kassören i Svenska 
Sjöfolksförbundet Lennart Riedel 
har avlidit 91 år gammal.

Han anställdes som kassör i Sjö-
folksförbundet i mitten av 1980-ta-
let och var kassör i två omgångar. 
Han kom närmast från en anställ-
ning på Viskadalens folkhögskola.

Efter några turbulenta år i 
förbundet med interna motsätt-
ningar lyckades han effektivisera, 
förbättra och modernisera den 
ekonomiska hanteringen.

Lennart Riedel var en mycket 
uppskattad arbetskamrat och chef 
och hade också ett brinnande 
kulturintresse.

Edmund Kössler påbörjade sin  
sista seglats den 21 januari 2020,  
79 år gammal. Han började sin 
bana till sjöss i Stena Line under 
tidigt 1970-tal och förblev rederiet 
troget ända fram till pensionen.

Edmund arbetade som köksmäs-
tare på många av Stena Lines fartyg. 
Han seglade länge på Tysklands-
linjen och det sista fartyget han 
arbetade på var Stena Scandinavica. 
1980 träffade han sin livskamrat 
Eva ombord på Stena Saga och de 
arbetade sedan ihop under många 
år på Stena Scandinavica. 

Edmund Kössler föddes i 
Österrike och kom till Sverige på 
1960-talet. Han bodde länge i Göte-
borg – och det var där sonen Martin 
föddes 1965 – men flyttade för 
tio år sedan till Österlen. Edmund 
tyckte om att bo så nära havet, stor-
migt och vackert som det ofta är på 
Österlen. Han tyckte också mycket 
om Alperna hemifrån.

Edmund var under alla år en 
mycket uppskattad köksmästare, 
ordningsam och arbetande. 

Tack för gott kamratskap och 
tack för god vakt.

Thomas Björstedt var till sjöss i sin 
ungdom och har skrivit en prosadikt  
om en vakt i maskin.

4–8 VAKTEN
Dånet först, av maskinerna där nere, 
sedan lukten av oljorna; råolja, bränn-
olja, smörjolja, hydraulolja. Lukten som 
gjort sig hemmastadd i hans kläder och 
som han alltid bär med sig.

Raden av tomma arbetsskor med 
förstärkt tåhätta på durken däruppe 
innanför ståldörren, hans längst ut,  
som fötterna vant sjunker ner i.

Glider på lejdarnas ledstänger ner i 
slammerdjupet, fötterna svävande en 
tum över de räfflade stålstegen, med  
hettan från de blankslipade, svagt  
oljehala stängerna i handflatorna.

I kontrollrummet bomullen, som snövit 
lindring för plågade hörselgångar. 
Kontrollrummet som ett slags vilorum, 
en respit; mumlet från maskinerna dovt 
härinne, mätarna och visarna utstrålar 
trygghet och säkerhet.

Avlösning: korthuggna, halvsagda vane
meningar, som spårljus och ledstjärna 
under resten av vakten. Trasselsudd i en 
bakficka försvinner uppåt i en lejdare.

Ut bland fartygets innanmäte; rör, 
ledningar, ventiler, kranar, reglage, 
kikar, kärl, behållare, lejdare, gretingar, 
skvallerrör, stigarledningar, pistonger, till 
allt som roterar, dunkar, pumpar, pyser, 
trycker, vrålar, viner, gnisslar, knackar, 
slamrar och pendlar.

Mäta, avläsa och granska; spåret av 
vätskan på stickan, värdet vid visarens 
pil, strecken på glasrörets sida, allt skall 
präntas på plattan som hänger i en 
kedja om hans svettiga hals. Värden som 
loggas i syfte att tygla mekaniken;  
ve oss om den spränger sina bojor  
och förgör oss!

Värmen. Tropikernas solhetta parad med 
maskinernas glödande kraft. Ibland som 
en het, sensuell, omslingrande smekning, 
ibland som en kvävande, tryckande 
omfamning, ett övergrepp. Alltid svettig, 
alltid trängtande efter vatten och salt. 
Tabletter nedsköljda i friskt vatten.

Böjd nacke i propellertunnlarna, några 
droppar från oljekannan i varje lager, 
där axlarna obevekligt vrider sig runt. 
Längst akterut där propelleraxlarna 
spränger sig ut ur skrovet öppnar sig 
tunnlarna till ett lågt litet rum, med valv. 
En hemlig kyrka för maskinfolket;  
maskinbullret bara som ett stilla orgel-
brus långt borta. I tätningen där axlarna 
försvinner ut sipprar ständigt vatten. 
Havet vill tränga sig in, belägra, betäcka.

Insikten som en ilning i fotsulorna, ett 
plötsligt sug i magen: under honom 
tusen sinom tusen meter djupt, mörkt, 
kallt vatten. Här nere är han helt  
omgiven av vatten, skild från oändlig
heten endast av skrovets stålhinna. 
Fosterhinna tänker han; återbördad 
till sitt ursprung, innesluten i en varm, 
susande livmoder. Känslan skrämmer 
honom, och återkomsten till det sju-
dande maskinrummet skänker lindring 
och lättnad.

Thomas Björstedt

På väg. Edmund Kösslers Colin Archer 
med namnet Kraka.

gå en

Vi har kurser för alla medlemmar

www.sjofolk.se/medlem/studier

utbildning

Aktuella datum
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FACKET INFORMERAR

Medlemsavgift
För aktiv medlem är avgiften till förbund 
och a-kassa 438 kronor i månaden.  
För pensionerad medlem är avgiften till 
förbundet 142 kronor per månad.

Reducerad medlemsavgift
Reducerad avgift beviljas efter ansökan 
under följande förutsättningar:
•	Vid studier under terminstiden. Sänd 
	 in en kopia på beslutet du fått från 
	 CSN eller skolan till Seko sjöfolk.
•	Vid föräldraledighet.
•	Vid arbetslöshet.
•	Vid sjukdom. Sänd in läkarintyg.  
	 Glöm ej eventuell AFA-försäkring.
•	Om sjukskrivning övergår i sjuk-
	 ersättning. Sänd in en kopia på 
	 beslutet från Försäkringskassan.
•	Vid avtalspension. Sänd in beslut  
	 från pensionsutbetalaren.  

Ungdomsmedlemskap
Seko sjöfolk erbjuder ett ungdoms
medlemskap för dig under 25 år. Det 
innebär en medlemsavgift på 120 kronor 
i månaden i tre månader. Kontakta med-
lemsservice för att bli ungdomsmedlem.

Betalning av medlemsavgift
Genom avtal med Sjöfartens Arbets
givareförbund dras din medlemsavgift 
till Seko sjöfolk från lönen varje månad. 
Om medlemsavgiften inte blivit dragen av 
arbetsgivaren (till exempel vid frånvaro 
på grund av föräldraledighet eller studier) 
sänds inbetalningskort hem automatiskt.

Medlemsavgiften kan även betalas via 
autogiro eller e-faktura. För ansökan 

om autogiro, kontakta medlemsservice, 
sjofolk@seko.se. För e-faktura, kontakta 
din bank.
Betalning med inbetalningskort: För 
dig som betalar medlemsavgiften med 
inbetalningskort sänds dessa ut i mitten 
av månaden.
Betalning från utlandet: 
IBAN-nummer, Bankgiro Nordea
SE733000 0000 032051804338
SWIFT-adress Nordea: NDEASESS

Utlandsadress/tillfällig adressändring
Meddela medlemsservice om du flyttar 
till adress utanför Sverige eller om du vill 
ha din post från oss till annan adress än 
din folkbokföringsadress.

Arbetslös
Du ska anmäla dig som arbetssökande 
hos Arbetsförmedlingen den första 
arbetslösa dagen, även om du har utlagt 
vederlag. Detta för att du inte ska mista 
din sjukpenninggrundande inkomst hos 
Försäkringskassan. 

Du skriver lättast in dig hemifrån (gå 
in på www.arbetsformedlingen.se och följ 
instruktionerna) och bokar då även in 
ett möte med handläggare på en tid som 
passar dig. 

Försäkringar
I ditt medlemskap i Seko sjöfolk ingår  
en rad försäkringar hos Folksam. På 
www.folksam.se/sekosjofolk finns mer 
information om dem.

Du som jobbar på en arbetsplats med 
kollektivavtal har även en rad kollektiv-
avtalade försäkringar. Mer information 

AKTIVT INTRÄDE I A-KASSAN
Du som är medlem i Seko sjöfolk och 
även vill bli medlem i Sekos a-kassa, 
måste aktivt ansöka om inträde.

På www.sekosakassa.se gör du enkelt 
ditt inträde. Du kan också kontakta  
Seko sjöfolks medlemsservice på 
sjofolk@seko.se eller 0770 45 79 50  
för att be om en blankett.

Inträde i a-kassan sker den månad 
som blanketten ankomststämplats av 
facket eller a-kassan, oavsett om du 
betalat in medlemsavgiften till a-kassan 
tidigare.

Bra att veta som medlem
om dessa finns på www.afaforsakring.se. 

Kontakta din fackliga företrädare om 
du har frågor om försäkringar. 
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Arbetslösheten  
stiger - är du med?

Viktigt från   
a-kassan

Nu kommer rapporter om att 
arbetslösheten i landet stiger. 
Då är det extra viktigt att se 
över a-kassemedlemskapet. Är 
du medlem ännu?
Det är Arbetsförmedlingen som i en 

färsk rapport meddelar att de ser en 
ökande arbetslöshet i landet. Inom 
Sekos branscher är trenden den-
samma, även om det i nuläget inte 
går fort.
    - När vi tittar på 2020 är vår 
bedömning att arbetslösheten fort-
sätter att stiga långsamt, säger Affe 
Mellström, kassaföreståndare.

Kolla med kollegorna
I tider av konjunktursvängningar 
är det en god idé att vara medlem 
i a-kassan. Kolla så att kollegorna 
också är det, tipsar Affe.
    - Det kostar 125 kronor i mån-

aden om du också är med i facket. 
Ställ frågan till kollegorna, ibland 
behöver man påminnas. 
Medlemsfrågan är viktig för a-kas-
san och man jobbar hårt för att 
både behålla de befintliga medlem-
marna och med att få nya.
    - Under 2019 förlorade vi drygt 
700 medlemmar, de flesta från 
förbundet, säger Affe.
Under året jobbar man vidare 
tillsammans med förbundet för en 
ännu bättre medlemsutveckling.
    - Förhoppningen är att det ska ge 
positiva effekter framöver.  
          CECILIA LUNDQVIST 

Annons



Lokala förtroendevalda
Baltic Offshore
Kontaktombud Fredrik Eriksson

Blidösundsbolaget
Sektionsordförande Eric Ekblom, 070 843 85 42

Destination Gotland
Sektionsordförande Katrina Jakobsson, 070 564 06 04

Djurgårdens Färjerederi
Kontaktombud Lisa Rosberg, 073 984 54 52

Rederi Eckerö
Sektionsordförande Fabian Westerlund, 08 702 72 77

Finnlines Ship Management
Kontaktombud Annika Stupers, 070 910 03 98

Gota Ship Management
Kontaktombud Martin Karlsson, 076 778 04 50

Gävle Hamn
Kontaktombud Robin Uusirantanen, 070 625 73 08

Göteborg–Styrsö Skärgårdstrafik
Kontaktombud Hans Johansson, 073 708 74 07

Luleå Bogserbåt
Kontaktombud Tony Rönnbäck, 070 528 00 52

Ornö Sjötrafik
Kontaktombud Hannes Eghult, 073 804 64 77

Ressel Rederi
Kontaktombud Kenny Hasselqvist, 073 442 44 73

ForSea (Scandlines HH)
Sektionsordförande Tiziana Cavalli De Lonti, 076 326 15 74

Silja Line
Sektionsordförande Folke Matrosow, 08 666 34 11

Stena Line
Sektionsordförande Mahmoud Sifaf, 031 85 53 56
Vice sektionsordförande Daniel Holmgren 031 85 87 57
Vice sektionsordförande Ulf Norström, 031 85 87 69

Strömma Turism & Sjöfart
Kontaktombud Lisa Rosberg, 073 984 54 52

Svitzer Faroe Islands
Kontaktombud Daniel Oscarson, 070 647 70 20

Terntank
Kontaktombud Sonny Ryberg, 070 957 85 66

TT-Line
Sektionsordförande Ulf Nilsson, 0410 562 46

Utö Rederi
Kontaktombud Samuel Wingårdh, 070 774 25 17

Viking Icebreaker
Kontaktombud Jimmy Lundberg (Ale), 070 236 85 41
Kontaktombud Nils-Erik Helleberg (Atle), 070 368 32 53

Viking Line
Sektionsordförande Bent Björn-Nielsen, +358 405 87 38 52

Wallenius Marine
Sektionsordförande Björn Jonasson, 08 772 06 99

MER INFO PÅ WEBBEN
Kontaktuppgifter till Seko sjöfolks lokala fackliga  
förtroendevalda hittar du även på www.sjofolk.se.  
Där finns också mejladresser samt kontaktuppgifter  
till vice sektionsordförande i respektive rederi.www.sjofolk.se

Kontakta Seko sjöfolk

Ordförande Kenny Reinhold
kenny.reinhold@seko.se
Tel: 031 42 95 30

Vice ordförande Peter Skoglund
peter.skoglund@seko.se
Tel: 031 42 95 24

Sekreterare Jonas Forslind
jonas.forslind@seko.se
Tel: 031 42 95 34

Kassör Chang Strömberg
chang.stromberg@seko.se
Tel: 031 42 95 32

Ombudsman Ida Wallin
ida.wallin@seko.se
Tel: 010 482 17 04

Ombudsman Lisa Rosberg
lisa.rosberg@seko.se
Tel: 010 482 17 03

Ombudsman Mikael Lindmark
mikael.lindmark@seko.se
Tel: 031 42 95 44

Ombudsman Oskar Lindskog
oskar.lindskog@seko.se
Tel: 031 42 95 38 

Ombudsman Pelle Andersson
pelle.andersson@seko.se
Tel: 031 42 95 28

Ombudsman Petra Sviberg
petra.sviberg@seko.se
Tel: 010 482 17 05

Boka alltid tid med ombudsmännen!
Vill du diskutera ett medlemsärende med en ombudsman, 
tänk på att boka tid med denne. Detta gäller för samtliga 
ombudsmän på kontoren i Göteborg och Stockholm.  
Besök förbokas per telefon eller e-post.

Telefon: 	 0770 45 79 50 
Telefontider: 	 mån–tor 9.00–11.00 och 13.00–15.00  
	 fre 9.00–11.00 och 13.00–14.00 

E-post: 	 sjofolk@seko.se
Hemsida:	 www.sjofolk.se

Besöksadress:	 Fjärde Långgatan 48, Göteborg
Besökstider: 	 mån–tor 08.30–15.30 fred 08.30–14.00
	 (lunchstängt 11.30-12.30)

Postadress: 	 Seko sjöfolk, Fjärde Långgatan 48,  
	 413 27 Göteborg
 
Sekos a-kassa 
Telefon:	 020 678 000 
 
Övriga fackliga ärenden 
Kontakta i första hand den lokala  
fackliga företrädaren i ditt rederi.



Returadress: Sjömannen, Seko sjöfolk, 
Fjärde Långgatan 48, 413 27 Göteborg

POSTTIDNING B

Seko sjöfolk och ETC El bygger idag en stor  
solcellsanläggning i ETC Solpark i Katrineholm. 

Det är en del i sparandet för framtiden, 
solceller är trygga och ger avkastning under 
minst 25 år. Så länge håller en panel!  Det 
här är en av Sveriges stora anläggningar 
som kan göra ren solel motsvarande 1 miljon 
kWh varje år. Parken producerar el så fort 
solen är uppe, även mulna och trista dagar.

Det är klimatklok el som gör nytta långt 
utanför parken, ja långt utanför Sverige. All 
ny ren el i Sveriges elnät innebär nämligen 
mer export av ren el och att att vi pressar ut 
kolkraft i Tyskland och Polen.

Man brukar räkna med att tre av våra 
solpaneler minskar utsläppen i Europa med 
840 kg CO2 per år. Och parken består av 
hela 2 500 paneler!

Så självklart vill vi nu att du som med-
lem i Seko sjöfolk ska kunna få elen hem 
till dig.

Solel kostar som all annan förnybar el i 
Sverige, det är inte dyrare men heller inte 
billigare. Däremot är det klimatklokt och 
ekonomiskt sunt. Seko sjöfolk som äger sol-
cellerna säljer elen till elbolaget ETC El som 
sen levererar elen till kunder runt landet.

För att du ska kunna få Seko sjöfolks 
solel behöver du därför byta till ETC El som 
din elleverantör. Det är enkelt och du gör 
det direkt på etcel.se.

ETC El levererar solel under dagarna och på 
nätterna vattenel. Från och med mars 2020 
kommer vi börja distribuera elen från den 
här solcellsanläggningen. Vill du vara med 
och ha elen redan från start så ger Seko 
sjöfolk och ETC El dig 400 kWh solel gra-
tis. (Ja, elskatt, moms och andra fasta avgif-
ter måste du såklart betala som vanligt.)

Det här erbjudandet gäller bara dig som 
är medlem i Seko sjöfolk. För att ta del av 
erbjudandet så använder du kampanj-
koden "Seko sjöfolk" i formuläret när du 
tecknar ett elavtal på etcel.se.

Allt det vi gör runt klimatet och solel 
berättar vi sen stadigt om i vår dagstidning 
Dagens ETC. Det är runt den vi bygger 
information om de konkreta projekten vi 
gör för att minska utsläpp. Som medlem i 
Seko sjöfolk får du prova tidningen gratis en 
månad. 

För nu vill vi sprida solelen över landet.
Vi är väldigt stolta över det här samarbetet 
och hoppas du också gillar det.

Med vänliga hälsningar,

Johan Ehrenberg
ETC El

Byt så att du får 
Seko sjöfolks solel!

Vi bjuder på 
400 kWh solel 
när du tecknar 

ett elavtal på 
etcel.se

MER OM ETC EL
ETC El är ett av bara fem bolag i Sverige 
som enbart erbjuder el märkt Bra Miljö-
val. Det bevisar att elen är 100% förnybar 
och bidrar till reparation av miljöskador 
samt energieffektivisering. Vi har enbart 
rörligt pris på elen (historiskt sett har det 
visat sig vara billigare i längden) och en 
fast månadsavgift på 49 kr (varav 19 kr är 
klimatinvestering som går direkt till att 

sätta upp fler solceller). ETC El har ingen 
bindningstid, vill du byta till annat elbolag 
är det fritt fram utan krångel.

PS: Vill du besöka solparken och titta på 

Seko sjöfolks anläggning och andra sollösningar, 

så är den öppen mån–fre kl 9 – 16  (vintertid) 

och gratis att besöka


